
Consiglio Comunale INT 360 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

FINALMENTE  REALIZZATO  IL  RIFACIMENTO  DELLA  SEGNALETICA
ORIZZONTALE IN VIA VILLA DELLA REGINA, NEI PRESSI DELLA GRAN
MADRE, MA LE STRISCE BLU SONO TROPPO STRETTE RISPETTO ALLE
AUTO E MANCANO LE STRISCE GIALLE PER I RESIDENTI

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• dopo anni di segnalazioni e sollecitazioni da parte dei residenti, è stato finalmente realizzato il
rifacimento  del  manto  stradale  in  via  Villa  della  Regina,  restituendo  decoro  e  sicurezza  a
un’arteria storica della zona prospiciente la Gran Madre;

• in  concomitanza  con  l’asfaltatura  è  stata  effettuata  anche  la  ritracciatura  della  segnaletica
orizzontale, comprese le strisce blu per la sosta a pagamento;

CONSIDERATO CHE

• l’intervento,  seppur atteso e positivo,  presenta gravi  criticità  nella fase esecutiva della nuova
segnaletica: le strisce blu, lato siepe di via Villa della Regina, risultano sensibilmente più strette
rispetto alla larghezza media dei veicoli, non solo dei suv ma anche delle utilitarie, rendendo
impossibile la sosta regolare;

• in  tali  condizioni,  i  veicoli  che  parcheggiano correttamente  all’interno delle  strisce  finiscono
comunque  con  il  fuoriuscire  parzialmente  dalla  delimitazione,  risultando  formalmente  in
infrazione  e  potenzialmente  soggetti  a  sanzioni  da  parte  della  Polizia  Municipale,  come  da
fotografie unite alla presente interpellanza (allegati da 1 a 5);

• tale situazione genera confusione, insicurezza e disagi nei cittadini, oltre a vanificare l’intento di
riqualificazione della zona;

• parallelamente, resta irrisolto il problema storico della mancata istituzione delle strisce gialle per i
residenti, nonostante una petizione sottoscritta da numerosi cittadini e già favorevolmente accolta
dalla Circoscrizione competente;

• l’introduzione delle strisce gialle serali,  analogamente a quanto già avvenuto in altri  quartieri
della città (come San Salvario), rappresenterebbe una risposta concreta alle esigenze locali, senza
comportare costi aggiuntivi, vista la presenza sul posto delle maestranze e dei mezzi;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza del fatto che le nuove strisce blu tracciate su via Villa
della  Regina,  lato  siepe,  risultino  troppo strette  per  la  sosta  da  parte  della  maggioranza  dei
veicoli;

2. se siano previste modifiche o correzioni della segnaletica orizzontale per adeguare la larghezza
degli  stalli  alle  dimensioni  effettive delle  auto,  evitando disagi  e  sanzioni  ai  residenti  e  agli
automobilisti;

3. se vi siano i requisiti per comminare multe per il superamento delle strisce ai possessori dei
veicoli parcheggiati e se si possa evitare di ricorrere a queste sanzioni irrealistiche laddove sia
effettivamente riscontrato uno sbaglio nelle misure di delimitazione;

4. per quale motivo, nonostante l’opportunità logistica e operativa offerta dai lavori in corso, non
sia stata ancora istituita la sosta riservata ai residenti (strisce gialle), richiesta formalmente da
anni e già valutata positivamente dalla Circoscrizione 8;

5. se l’Amministrazione intenda integrare tempestivamente le strisce gialle nella viabilità locale,
anche per favorire un migliore equilibrio tra sosta pubblica e necessità dei cittadini, evitando
ulteriori attese e inasprimenti del disagio.

Torino, 14/04/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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